

启东市卫生健康委员会 启东市新闻信息中心 联办  
2019年第11期

工作动态

市卫健委召开党建工作推进会

6月28日上午,市卫生健康委员会召开卫生健康系统党建工作推进会,旨在切实履行全面从严治党主体责任,全面加强卫生健康系统党建工作。会上,市委组织部副部长陈晓燕以党建高质量引领卫生健康事业高质量发展为主题作了讲话,指出高质量的党建工作需要标准规范作保障,高质量的党建工作需要特色品牌去拉动,高质量的党建工作需要健全体系强覆盖。市卫健委党委书记、主任陆健泉从五个方面就卫生健康系统党建工作进行部署,认清党建工作形势,不断增强政治意识;紧抓宣传教育,加强党的思想建设;创新人才理念,强化干部人才队伍建设;发挥各自特点,加强党的组织建设;落实管党治党责任,确保党建工作落到实处。市卫健委副主任黄凤华带领全体党员重温入党誓词,会议还表彰了2018~2019年度卫生健康系统先进基层党组织、优秀共产党员及优秀党务工作者。(周佳益 陈青云)

卫健系统举办“学习强国”知识竞赛

6月27日上午,市卫生健康委员会举办庆祝建党98周年、新中国成立70周年系列主题活动——“学习强国”知识竞赛。全系统17支代表队参加了竞赛。本次竞赛有个人必答、小组抢答题、风险题3个环节。竞赛中,参赛选手们聚精会神地听题,信心百倍地答题,分工协作、沉着冷静,认真回答,既体现了个人魅力,又展现出了集体风采。比赛期间,还穿插了观众互动环节。通过举办活动,有力提高了广大医职员工的学习积极性,点燃了全体党员干部的学习热情。经过90分钟的激烈对决,最终,市第五人民医院荣获知识竞赛一等奖。(周佳益 陈青云)

六院开展廉政警示教育

6月21日,王鲍镇社区卫生服务中心开展廉政警示教育及廉政约谈会。党支部书记、院长施飞为与会党员上了一堂《坚持廉洁心、杜绝“微腐败”》的党课,从深刻认识“微腐败”的存在性及危害性,全面从严治党、有腐必反,不忘初心、廉洁从业、砥砺前行三个方面,深刻阐述了“微腐败”的危害及“有腐必败”的必要性,并利用“身边人”“身边事”教育引导全体党员及干部职工时刻以案为鉴、不忘初心,坚守廉洁之心,杜绝“微腐败”,做一名合格的基层党员干部。(黄金菊)

五院开展安全生产拉网式排查

7月2日下午,市第五人民医院院长沈淑波带领分管安全生产的副院长、办公室、保卫科、后勤等相关科室的同志,先后对医院本部、康复托老中心、东元分院、东元护理院进行了一次安全隐患拉网式排查。排查严格按照“四个一律、一个限期”的工作要求,重点对涉及消防安全、用电安全、食品安全、危险化学品等进行检查。对排查中发现的隐患,检查组要求责任科室立即进行整改,主管院长负责跟踪落实整改情况,及时消除安全隐患。(朱晓红)

合作中心加强“学习强国”平台推广应用

近日,合作镇社区卫生服务中心出台了《合作中心党员干部使用“学习强国”学习平台激励办法》,助推“学习强国”推广应用工作进程,让“学习强国”平台切实成为广大党员群众了解、学习、读懂习近平新时代中国特色社会主义思想,提高个人理论修养的重要工具。办法规定,实行积分激励机制,以学习积分为依据实行激励。同时,中心党支部定期对学习使用人数、党员覆盖率、学习积分等进行排名通报,表彰先进,总结好经验好做法,引导广大党员干部积极使用平台,主动参与理论学习、视频观看、答题等学习活动,全力推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根。(陈春雷)

二院党员接受党性教育

6月26日,市第二人民医院20余名党员前往舟山市定海城参观舟山鸦片战争纪念馆。党员们听着讲解员解说,了解近代抗击侵略的英雄事迹,看着一张张鲜活的照片、一段段感人的文字、一件件珍贵而古老的物件,踏寻红色足迹,濡染革命豪情,无不为其共产党人运筹帷幄、决胜千里的宏伟气魄和不怕牺牲、英勇奋战的精神而感动。活动中,全体党员面对鲜红的党旗,重温了入党誓词(如图)。(李经纬)



舟山市鸦片战争纪念馆  
核心价值观:富强 民主 文明 和谐

市卫健委与南通卫生高等职业技术学校持续合作7年,每年定向培养一批乡村医生——

乡村医生队伍源源输入“新鲜血液”

今年,市卫生健康委员会继续与江苏省南通卫生高等职业技术学校(原南通体卫卫校)合作,定向培养乡村医生。这已经是双方合作的第7个年头了,总培养人数现已达到190人。“定向培养乡村医生为村卫生室培养适宜人才的一项重要工作。以后每年都有一批毕业生充实村医队伍,将有力促进村医队伍的年轻化、稳定化。”市卫健委相关负责人表示。多年来我市乡村医生严重缺乏,年龄结构偏大,导致农村基本医疗、公共卫生保障跟不上。全市共有村卫生室244个,社区卫生服务站25个,在岗村医711

人。为了缓解村医断层现状,加强农村卫生人才队伍建设,从2013年起,市卫健委与南通卫生高等职业技术学校合作,每年定向培养一批面向乡村基层医疗卫生机构,具备医疗、预防、保健、康复、健康教育、计划生育等基本知识和基本技能的乡村医生,储备村医人才,第三届36名毕业生今年7月份毕业后将定向分配到村卫生室。定向培养面向应届初中毕业生招生,有志于医药卫生事业的初中毕业生可在报考志愿中填报江苏省南通卫生高等职业技术学校“农村医学”专业,由招办根据考生志愿和分数情况统一录取。

中考分数公布后的3天内,考生凭“中考成绩通知单”到卫健委人事科或南通卫生高等职业技术学校登记备案。考生收到南通卫生高等职业技术学校的录取通知书后,市卫健委将统一通知,组织考生集中签订定向就业协议书。被录取的学员将在南通卫生高等职业技术学校开始学制4年的学习生涯,学习内容包括内科、外科、妇科、儿科、传染科、五官科、皮肤科、康复科、预防与保健等,主要培养学生专业技能和素质,毕业后取得农村医学专业中专学历。按照南通市中职教育免费的政策,被南通卫生高等职业技术学校录取的启东籍学员

不用负担任何学费。学生毕业后由市卫健委统一调配到农村社区卫生服务机构上岗试用,一年期满后学生需参加全国乡镇执业助理医师资格考试,取得相应执业资格后正式上岗就业,根据绩效考核情况,享受当前乡村医生的相关待遇。学生须在卫健委安排的工作岗位上至少服务满5年。同时,协议要求定向培养的学生在上岗试用后的三年内取得乡镇执业助理医师资格,如三年内不能取得,将不再安排试用,学生需自谋职业。据悉,今年的招录计划已经公布,全市共需招聘应届初中毕业生30名。(刘嘉怡 施惠)



走进自然 走向阳光

6月27日,市卫健委、计生协组织全市各地的“太阳岛”家长代表来到苏州穹窿山开展团建活动,让计生特殊家庭老人走进自然、感受春意、寄情山水、放飞心情,重拾对美好生活的信心。张蓉蓉摄

@幼儿家长,手足口病已进入流行期

春季、夏季是手足口病高发期,我市手足口发病数量也开始增多,7岁以下孩子是手足口病的易感群体。手足口病是由肠道病毒引起的婴幼儿常见传染病,传播途径多,目前手足口病患儿较多,做好儿童个人、家庭和托幼机构的卫生是预防本病传染的关键。如有高热患儿可到发热门诊检测体温,疑似患儿建议到专科门诊就诊。希望家长通过了解有关手足口病防治知识后,可以做好预防措施,减少发病机会。什么是手足口病?手足口病是一种由肠道病毒引起的传染病,专门“欺负”2~6岁的儿童。该病潜伏期一般为2至10天,急性起病,症状为发热,手、足、口腔等部位出现疱疹,部分患者可伴有咳嗽、流涕、食欲不振等症状。大部分患者症状较轻,

能在一周内痊愈,少数患者病情较重,可并发肺炎、脑膜炎、心肌炎等,个别重症患儿病情发展快,甚至危及生命。手足口病怎样传播?手足口病隐性感染率高,患者、隐性感染者为主要传染源,该病主要通过被患者的粪便、唾液、咽部分泌物污染的食物传播,直接接触患者穿破的水疱也会传播病毒,患者咽喉分泌物及唾液中的病毒可通过空气飞沫传播,患者的粪便在数周内仍具传染性。婴幼儿和儿童普遍多发,3岁及3岁以下婴幼儿更容易得病。由于成人的免疫系统较完善,成人一旦感染一般不发病,也无任何症状,但感染后会传播病毒,因此成人也需要做好防护,避免传染给孩子。手足口病的主要症状?手足口病潜伏期一般为3~7天,没有明显的前驱症状,多数病人突然起病。约半数病人于发病前1~2天或发病的同

时伴有发热,多在38℃左右,并出现丘疹或疱疹,好发于手、足、口、臀四个部位,具有不像蚊虫咬、不像药物疹、不像口唇牙龈疱疹、不像水痘的“四不像”特征,临床上更是不痛、不痒、不结痂、不结疤的“四不”特点。初期可有轻度上感症状。由于口腔溃疡疼痛,患儿流涎拒食。口腔黏膜疹出现比较早,起初为粟米样斑丘疹或水疱,周围有红晕,主要位于舌及颊部,唇舌侧也常发生。手、足等远端部位出现或平或凸的斑丘疹或疱疹。手足口病的危害?手足口病的临床表现主要为发热,咽痛,在口腔、手、足等部位出现丘疹或疱疹,可自愈,不留疤。一般仅需对症治疗,预后良好。如果得了手足口病,绝大多数情况下7~10天可以自行痊愈,不会留下后遗症,皮肤上也不会留下疤痕。重症患者病情进展迅速可能出现脑膜炎、肺炎等,只要积极配合医生治疗,

多数可以痊愈。少数病例可致死亡,存活病例可留有后遗症。怎样护理手足口病患儿?对手足口病患儿要加强护理,注意加强营养、休息,做好口腔卫生,食物以流质及半流质等为宜,防止过度疲劳引发机体抵抗力降低,出现心肌炎、肺炎和肺水肿等并发症时应及时到医疗机构进行诊治。如果家里有孩子感染要特别注意什么?注意不让生病的孩子接触其他儿童;孩子的唾液、痰液等分泌物要用卫生纸包好丢到垃圾箱,孩子的粪便要收集好,消毒后丢入厕所,不要随意丢弃,同时要消毒便盆;看护人接触孩子前、替换尿布后或处理孩子粪便后都要洗手;生病孩子的衣服、玩具、餐具、枕头被褥等要保持卫生,孩子的日常用具要消毒;要勤开窗通风。(龚海燕)

急救通道给力 重伤病人重获新生



图为李春雷和患者家属

转,我心里也是特别高兴,很有成就感。”6月3日上午,一阵急促的120警报声,打破了二院急诊科本就繁忙的氛围。很快,120救护车送来一位外伤女患者。该患者因外伤致神志不清入院,入院时头部和上身全是血,呈昏迷状,随时都有生命危险。因事发突然,患者无亲属陪护,无法在手术同意书上签字。这给抢救工作带来了难题。本着生命第一的理念,急诊室护士长张春红立即配合医生李春雷投入抢救工作。随后,医院开通绿色通道,组织急诊科、CT科等相关科室协力抢救患者。经过紧张的抢救,患者血压逐渐趋于平稳。李春雷为患者做了进一步检查,考虑患者为重型颅脑外伤,需要尽快进行开颅手术治疗,才有可能有一线生机。时间就是生命,为了赢得最佳的手术时间,李春雷决定立即将患者转送至人民医院,同时联系人民医院工作人员,请他们立即开通绿色通道,做好手术准备。

对于严重创伤患者,手术成功只是迈过了第一道坎,后续的治疗、护理尤为重要。经过市人民医院医护人员精心的治疗,细心的护理,患者情况逐渐好转,目前正在康复中。(刘嘉怡 顾莉莉) 相关链接 重型颅脑外伤症状 脑外伤后脑组织内点状出血、脑水肿,继之出现脑内小软化灶和退行性改变,神经细胞的异常变化,轴突及髓鞘变性或坏死,这些变化可能导致脑细胞功能的减退,如果脑外伤后蛛网膜下腔出血,可造成局部或广泛的蛛网膜粘连,引起对脑膜和神经根的刺激,严重时表现为脑积水。治疗: 1. 对症处理 头痛可给予镇痛药,但不宜用麻醉药或吗啡类药物,以免成瘾。如左旋千金藤定、肠溶阿司匹林、萘普生、布洛芬等;头晕可给予茶海拉明、奎氯叔丁醇等;自主神经功能失调可给予谷维素、异

丙嗪、γ-氨基酪酸(γ-氨基丁酸)、哌甲酯(哌醋甲酯)、阿托品(硫酸阿托品)、东莨菪碱等;兴奋病人可给予奋乃静、地西泮(安定)、奥沙西泮(去甲羟安定)等;抑郁病人可给予谷氨酸、γ-氨基酪酸。 2. 高压氧治疗 高压氧治疗要特别注意选择治疗时机,总的原则是及早治疗。一般情况下,患者接受高压氧治疗一个疗程(10次,1次/日)后,病情均有明显好转。如病情特殊,治疗时间往往需要延长。高压氧治疗只是脑外伤治疗手段之一,必须以常规方法为基础并配合功能锻炼,才能收到理想效果。预防: 教育儿童在紧急情况下(如从高处跌下或在高速状态下被撞倒)迅速用双臂及双手抱紧头部。平时加强儿童身体协调性及灵活性的训练。高空作业人员安全教育,加强认识各种事故的预见性。

医患故事